

## **ОТЗЫВ**

Об автореферате диссертации Пастуховой Оксаны Дмитриевны «Коммуникативно-прагматические особенности эвфемизмов в политическом медиадискурсе (на материале английского и русского языков)» на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 –

**Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное  
языкознание**

Диссертация представляет собой научное исследование выполненное на основе изучения обширного теоретического материала, посвященного вопросам политического дискурса, медиадискурса, эвфемии и политкорректности и хеджирования с опорой на обширный фактологический материал (1018 политических текстов).

Актуальность исследования О.Д. Пастуховой не вызывает сомнений, так как в современном мире стерлись географические границы и появилась возможность общаться с представителями других культур и религий, что несомненно повлекло за собой изменения в речевом поведении. Особенно это отразилось на политическом дискурсе. Несмотря на, казалось бы, разработанность темы эвфемизмов в политическом дискурсе автору удалось найти неисследованную лакуну – хеджирование.

Научная новизна исследования заключается в том, что в ней, во-первых, впервые проведен сопоставительный анализ коммуникативно-прагматических особенностей эвфемизмов в американском и российском дискурсе, во-вторых, в установлении взаимосвязи между эвфемизацией и хеджированием, в-третьих, в выявлении прагматических особенностей хеджей.

Объект, предмет, цели и задачи исследования сформулированы четко. Работа структурирована, грамотно и логично изложена, авторская мысль прослеживается на протяжении всей работы.

Результаты исследования подтверждаются многочисленными и правильно подобранными примерами из американских и российских политических текстов точно отражающими высказываемые автором обобщения и выводы. Это также позволяет утверждать о достоверности проведенного исследования и обоснованности полученных выводов.

Сформулированные соискателем выводы и положения вносят существенный вклад в исследование проблем коммуникативной и прагматической лингвистик, что придает работе особую теоретическую значимость. Также в ходе исследования автором уточнены понятие хеджирование и функции эвфемизмов. Практическая ценность заключается в том, что полученные результаты в комбинации с фактическим материалом исследования могут быть использованы при разработке курсов лекций и

проведении занятий по лексикологии, межкультурной коммуникации, при составлении учебной и учебно-методической литературы.

В качестве уточнения возникают вопросы: диссертант указывает на существование нескольких классификаций хеджей, но придерживается классификации Э. Принс. Почему была выбрана эта классификация? В чем ее преимущество по сравнению с другими?

Вышеуказанные вопросы николько не умаляют значение диссертационной работы.

Апробация работы, количество публикаций и их уровень соответствуют предъявляемым требованиям к соискателям ученой степени кандидата наук.

На основании автореферата можно сделать вывод о том, что диссертационное исследование О.Д. Пастуховой «Коммуникативно-прагматические особенности эвфемизмов в политическом медиадискурсе (на материале английского и русского языков)» соответствует всем требованиям, установленным действующим Положением о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, а ее автор, Оксана Дмитриевна Пастухова, заслуживает присуждения ей искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

25 ноября 2019 года

Кандидат филологических наук,  
доцент кафедры иностранных языков № 1  
ФГБОУ ВО «Иркутский национальный  
исследовательский технический университет»

Горбунова  
Татьяна  
Васильевна

Автор отзыва: кандидат филологических наук Татьяна Васильевна Горбунова  
Место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Иркутский национальный исследовательский технический университет»

Должность: доцент кафедры иностранных языков №1  
Адрес: 664074, г. Иркутск, ул. Лермонтова, 83  
Рабочий телефон: 8 (3952) 40-52-03  
E-mail места работы: g06@istu.edu  
Мобильный телефон: 89247010186  
E-mail: tanya.mironchuk@hotmail.com

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

